



Od 20. do 26. aprila 2019

Demografijo krepí predvsem priseljevanje

Število prebivalstva se v Sloveniji še krepí, in predvsem zaradi priseljevanja. V letu 2018 se je povečalo za 14.028, pri čemer se je število državljanov Slovenije zmanjšalo za skoraj 2.300, število tujih državljanov pa se je povečalo za več kot 16.300 (13,4 %). V začetku leta je 138 tisoč tujcev predstavljalo 6,6 % vseh prebivalcev Slovenije. Dve tretjini tujih državljanov je bilo moških, ki delajo pretežno v gradbeništvu, predelovalnih dejavnostih ter nekaterih drugih storitvenih. Po mini boomu rojstev je v 2017 in 2018 število umrlih presežilo število živorojenih. V 2018 je tako umrlo 484 več ljudi kot se jih je rodilo (2017: 258). Število porok je zraslo za 28 % na 978, medtem ko je število notranjih selitev upadlo za 18 % na 24 tisoč. Pričakujemo, da bo priseljevanje še naprej ključni element krepitve prebivalstva, medtem ko pozitivnega naravnega prirasta ne moremo pričakovati oziroma je bil ta v preteklosti plod enkratnih dejavnikov (več rojstev zaradi odločitve več generacij za prestop v starševsko vlogo).

Obeti za investicije v predelovalnih dejavnostih visoki kljub nižjim pričakovanjem

Poraba električne energije se je v prvih treh mesecih zmanjšala za 2,8 %, medtem ko se je proizvodnja zmanjšala kar za 11 %, kar je posledica velikega padca proizvodnje v HE (-30 %) kot posledica slabše vodnatosti in nižje proizvodnje v TEŠ6 (-10 %). Nižja poraba je tudi posledica nižje proizvodnje v dejavnostih, ki so energetske bolj intenzivna. Aprilski kazalnik zaupanja v predelovalni dejavnosti je nekoliko upadel in je pristal na dolgoletnem povprečju. Izkoriščenost zmogljivosti je vseeno ostala na visoki ravni pri 85 %, pri čemer je več kot 80-odstotna pri dveh tretjinah podjetij. Za tretjino podjetij je bilo pomanjkanje usposobljenih delavcev glavni omejitveni dejavnik pri poslovanju. Obeti za investicije so tako dobri. V letu 2019 investicije načrtujejo v 97 % podjetij, kar je enako kot so načrtovali lani novembra. Podjetja ocenjujejo, da bodo investicijska vlaganja v letu 2019 glede na leto 2018 v povprečju višja za 7 %.

Vzhodni in severni sosedje več kot nadomestili manjkajoče italijanske goste

Tekoči podatki o turizmu (februar) kažejo, da domači in drugi tuji turisti uspešno nadomeščajo znižanje pri italijanskih gostih. Njihovih prenočitev je bilo za 5.000 manj, vendar se je pri hrvaških in avstrijskih gostih povečalo za 14 % oziroma 23 %. Na prvem mestu so bili sicer srbski gosti, ki so ustvarili 55 tisoč prenočitev. Navedena zadržanost italijanskih gostov ni presenetljiva.

Nemški NE velikemu bančnemu združevanju

Združevanja velikih evropskih podjetij so vsa po vrsti padla v vodo. Deutsche Bank se bo najverjetneje očistila slabih posojil z interno slabo banko po vzoru avstrijskega Hypa, Commerzbank pa bi lahko postala prevzemna tarča katere od velikih bank z območja evra (Unicredit, ING). Industrijska politika ministra Altmaierja se tako ponovno umika jasni javno-finančni logiki. Nemci tudi kljub zavezam ne bodo bistveno povečali proračuna za obrambo, kar spet povečuje verjetnost uvedbe določenih sankcij na evropske proizvode s strani ZDA.

Dogodki v naslednjem tednu: cene in poslovna klima v EU

V Sloveniji bistvenih objav ne bo, z izjemo statistike cen in turistov v torek (isti dan objave). V ponedeljek bo objava indikatorja poslovne klime v EU, ki se bo po naši oceni nekoliko izboljšal.

Bojan Ivanc, CFA, CAIA
glavni ekonomist pri Analitiki GZS

Semafor napovedi

Napoved 1: 70-odstotna verjetnost za uvedbo ameriških carin na evropska vozila (nespremenjeno).

Napoved 2: 80-odstotna verjetnost za rast števila priseljenih tujih državljanov za več kot 10.000 v 2019 (NOVO).

Napoved 3: 70-odstotna verjetnost, da bo gospodarska rast v Slovenije v 2019 znašala med 2,6 % in 3,2 %, 5-odstotna, da bo manj kot 2,6 % ter 25-odstotna, da bo višja od 3,2 % (nespremenjeno).